

# «Тарту, Каарелу Ирду...»

«Тарту, театр «Ванемуйне», Каарелу Ирду» — со всех концов страны продолжают идти поздравления по этому адресу: в связи с 75-летием главному режиссеру ГАТ «Ванемуйне» народному артисту СССР К. Ирду вручен орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труда.

Более сорока лет руководит К. Ирд одним из своеобразнейших национальных театров нашей страны, на сцене которого равноправно живут все жанры сцениче-

ского искусства.

В эти дни жители Тарту, все почитатели «Ванемуйне» имеют возможность посмотреть работы юбиляра — с 4 по 6 октября в театре идут спектакли, поставленные Ирдом. В прошлом сезоне увидела свет рампы его новая постановка — музыкальная хроника Т. Хреникова «Белая ночь», повествующая о горячих днях 1917 года в Петрограде. Возобновлен спектакль по фрагментарии Ю. Пеэгеля «Я пал в первое лето войны». Для детей к 40-летию

Великой Победы юбиляр поставил пьесу В. Катаева «Сын полка», Готов и спектакль по новой пьесе О. Антона «Рыцари рубля» — своеобразный подарок журналиста-драматурга главному режиссеру «Ванемуйне», театру, где были поставлены и две первые пьесы О. Антона. Его новая работа остро высмеивает современное мещанство, людей, для которых главным в жизни является материальное благополучие.

Поздравления в адрес юбиляра поступили от мно-

гих театров страны, от театральные обществ, от коллективов, с которыми у «Ванемуйне» сложились долгие дружеские связи. Среди них и зарубежные — театр из Потсдама Германской Демократической Республики и чехословацкий театр города Оломоуца. Содружество с этими коллективами обогатило репертуар «Ванемуйне», содействовало популяризации театра за пределами нашей страны.

Тесные связи у «Ванемуйне» и с сельским зрителем. У театра два подшефных хозяйства — колхоз «Авангард» и совхоз имени Ленина Тартуского района, а также Йыгеваский район.

Спектакли, показанные в дни празднования 75-летия народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда К. Ирда, привлекли много любителей театра как из города, так и из села.

Сегодня в театре «Ванемуйне» состоится вечер чествования Каарела Ирда. Приветствовать его приедут многочисленные представители общественности, трудовых коллективов, истинные любители и почитатели театра и таланта его главного режиссера Каарела Ирда.

**Х. КИМК.**

6 ОКТ 1984  
Советская Эстония  
г. Таллин